

9月多个大学排名出炉,有你的“理想校”吗?

新学年伊始,几大高校排名榜纷纷公布新一期的排行榜。高校排名,对于同学和家长来说,是升学选择中的重要参考因素之一。

记者 郭漪



2020U.S. News,普林斯顿大学蝉联第一

每年9月更新排名的U.S. News,今年赶在教师节之前发布了2020最新排名。

本次排名中普林斯顿大学蝉联第一,排在前十位的大学还包括哈佛大学、哥伦比亚大学、麻省理工学院、耶鲁大学、斯坦福大学、芝加哥大学、宾夕法尼亚大学、西北大学、杜克大学以及约翰霍普金

斯大学。

与去年比较,杜克大学排名下降两位,西北大学进入前十。而在之前受误报数据影响被2019年排名除名的加州大学伯克利分校,在今年仍然排在第22位。

2020年U.S. News美国大学排名包括超过1800所学院和大学的数据,其中包含了影响学生

选校决定的多种因素,比如学校地理位置、学术研究范围、学费及奖学金等众多方面。本次发布的榜单主要包含美国大学综合排名、公立大学排名和文学专业排名等。U.S. News提供将近50种不同类型的数据排名,方便索引和按照需求查看各类型的排名。

泰晤士世界大学排行榜,中国高校上榜数量大增

泰晤士高等教育近日在与瑞士苏黎世联邦理工学院联合举办的“世界学术峰会”上发布了2020年泰晤士高等教育世界大学排名。

牛津大学连续四年位居榜首,加州理工学院排名第二,美国高校继续在前200强中占据主导地位。清华大学和北京大学分别位居第23名和第24名,包揽

亚洲前两名。中国内地上榜的高校数量也大幅增加,从72个增加到81个。

除清华外,其他成功进入世界大学排名200强的中国内地高校包括中国科学技术大学、浙江大学、复旦大学、南京大学和上海交通大学。

中国内地今年有10所大学新加入排名。其中表现最好

的是北京师范大学,排名位于301—350区间。其他六所新上榜的中国内地高校也进入了前1000名,分别是电子科技大学、对外经济贸易大学、江苏师范大学、广东工业大学、上海财经大学、西南财经大学,其余三所的排名则位于1000名之后,分别是南京航空航天大学、温州医科大学、浙江工业大学。

中国内地ESI综合排名,多所高校进步明显

ESI(基本科学指标数据库)是目前世界范围内普遍用以评价高校、学术机构、国家或地区国际学术水平及影响力的重要评价指标工具之一。本次数据覆盖时间范围为2009年1月1日至2019年6月30日。

根据本次公布的ESI综合

排名可以看到,内地前200强的高校,北京有22所。

从ESI综合排名可以看到,中国科学院大学占据中国内地高校榜首,对比7月份排名,其国际排名依然在进步。北京大学位居第二,与北大齐名的清华大学占据第三名的位置。国际排名

前100的只有这三所高校。

本次中国内地高校ESI前100强中,有多所高校进步十分明显。其中进步最大的是河海大学,国际排名上升30个位次,接下来则是深圳大学,上升29个名次,第三位则是中国矿业大学,上升21个名次。

“临港大学堂”:助力临港新片区建设

记者 刘昕璐

临港新片区建设离不开教育事业。目前,临港地区有海事、海洋、电机、电力、建桥等大学5所,中英低碳学院等二级学院2所,中小幼学校12所,成人学校、职业学校各1所。

随着去年9月上海电力学院临港校区的正式启用,“两海两电一桥”临港高校新格局正式形成。同时,上海海事大学、上海海洋大学、上海电机学院、上海建桥学院、上海电力大学5所高校共同发起组建了临港区域高校联

盟这一民间自治机构,旨在更好地服务于临港“两区”“两城”的城市功能定位,推动联盟高校优质资源共享。

2018年初,南汇新城镇推出教育发展联盟的“2.0版本”:“临港大学堂”。

“临港大学堂”不仅限于学校,更是很好地利用了临港地区的科创产业资源优势,授牌中国航海博物馆、科大讯飞、寒武纪等9家代表性单位、企业为科创教育基地,向临港的孩子们公益性开放。

2019年9月24日

【高招资讯】

高中综评系统开始填报

记者 郭漪

据了解,“上海市普通高中学生综合素质评价信息管理系统”已经开始填报了,本学期新高二填报个人典型事例,新高三填报典型事例和研究性学习专题报告,新高一不填,但可以先提前了解起来,做好准备。千万不要轻视这次填报,不管是自招还是综评,不管是春考还是秋考,综合素质评价都贯穿了整个高中生涯,涵盖了所有层次的高中学生。

综评系统平台重点记录学生参加研究性学习、社会调查、科技活动、创造发明等情况。在该平台上,以初中学校为记录主体,主要采用客观数据导入、学校录入、学生提交实证材料相结合的方式,客观记录学生的学习成长经历。

每学期末,教师指导学生整理、遴选用于撰写自我介绍的材料;高中毕业前,学生要在整理材料的基础上撰写自我介绍,以及遴选最具代表性的研究性学习专题报告。

学生高中毕业前,信息管理系统自动生成《上海市普通高中学生综合素质纪实报告》,经学生确认后在本校公示。公示无异议后,由学生本人签字,再经班主任和校长签字以及高中学校盖章后存档,并供高等学校招生参考使用。

该平台有固定的开放时间,学生应在规定时间内完成信息填写等要求,具体参照学校的要求执行。

9月高考生关注要点

9月已经过去大半,新高三生应尽快调整心态,顺利度过开学适应期,并及时启动高考第一轮复习。沪普通高中语文、数学和外语3门科目学业水平合格性考试(简称“合格考”)命题要求公布,根据往年日程,预计时间为9月中下旬。

据悉,2020年上海高考的报名(信息采集)时间初步确定将会在2019年10月底,具体时间尚未公布,预计很快就会确定。

除此之外,初定在2019年10月下旬进行“2020年上海市普通高校招生报名暨艺术类专业统考网上咨询”。